

■独家追踪

中航集团4亿转让陕西锻造 中航重机疑为“指定”接盘人

◎记者 吴芳兰 ○编辑 李小兵

昨日,记者从有关渠道获悉,中航重机有望接盘实际控制人所转让的航空锻造资产。

日前,中国航空工业集团以39453万元在上海联合产权交易所挂牌转让陕西宏远航空锻造有限责任公司100%股权。该标的的是生产飞机零部件、航空发动机锻件的国家定点军工生产企业,2007年6月成立,注册资本1000万元。截至10月31日,陕西锻造公司营业收入86462.096万元,净利润5811.053万元,资产总额78131.587万元,净资产15805.14万元。该资产以评估价39452.89万元挂牌,溢价达149.62%。

对比该项资产的挂牌条件,中航重机的“铺底指数”也相当高。

中航工业集团对受让方提出的要求包括:其一,意向受让方应为中国境内注册的军工企业;其二,净资产应不低于10亿元,且最近两年净资产收益率均不低于10%;其三,具有两年以上锻造或锻件行业从业经验;其四,具有良好的资金实力和融资渠道,无重大法律诉讼。

付款方式的要求也十分苛刻:意向受让方在被确定为最终受让后的3个工作日内签订产权交易合同,在合同签订后3个工作日内,一次性支付剩余股权转让价款。

此外,中航工业集团还要求,转让后除保证标的企业为集团提供稳定、可靠的产品供应外,还需要负担退休职工。该集团表示,因购买破产企业——红原航空锻造工业公司的破产资产,负责安置该公司2289名离退休职工,本次股权转让后,标的企业的继续负担其相关费用。

对照这些条件,中航工业集团似乎将中航重机“锁定”为受让方。

首先,中航重机的实际控制人为中航工业集团,为军工企业;其次,中航重机虽在去年年报中显示净资产为95572.49万元,不过其今年三季报披露的净资产达267436.69万元。此外,公司2007年和2008年净资产收益率分别为12.17%和17.9%;第三,中航重机主要从事军民公用液压件、液压系统、锻件、换热器等研制销售等。

更重要的是中航重机手中拥有大量现金。公司三季报披露,货币资金比期初增加48998.04万元,增长188.80%,主要是公司通过非公开发行股票募集资金净额160705.12万元,截至2009年9月30日募集资金余额为98357.43万元,扣除募集资金影响,期末货币资金余额为31660.96万元。这一余额与标的公司出让价格相近,还满足3个工作日内付款要求。

除所开条件与中航重机“不谋而合”外,中航工业集团在挂牌时也表示,此举是为了实现“两融、三新、五



化、万亿”的战略目标,对航空锻铸件业务进行专业化整合。

中银国际分析报告显示,中航重机锻件军品业务占90%左右,其中占航空市场份额约为65%,公司去年航空锻件业务收入70100万,居公司其他业务首位。分析人士指出,该项航空锻件资产盈利能力较强,如能进入上市公司,将增厚公司业绩。

此外,中航工业集团曾公布明晰的整合计划:2011年实现子公司80%

的主营业务和相关资产进入上市公司,基本实现子公司整体上市;到2013年,力争集团公司80%以上主营业务和相关资产进入上市公司,实现中航工业集团的整体上市。今年以来,拥有20余家上市公司的“中航系”动作频繁,目前已有洪都航空、贵航股份、ST昌河等10家左右的公司进行整合。

不过,截至发稿为止,记者尚未能从中航重机方面得到说法。

■今日观察

又想赌重组 又怕折老本 上海鸿扬受让S*ST光明股权留后路

◎记者 彭友 ○编辑 李小兵

月21日签订的《股权转让协议》签订《股权转让协议之补充协议》。

据悉,主要内容为:上海鸿扬于2009年12月20日前向光明集团支付4950万元股权转让款,该款支付到光明集团账户五个工作日内,光明集团应及时将股权转让给上海鸿扬,三方及时办理完毕质押手续。

光明集团承诺,如S*ST光明至2010年6月30日之前仍未上报股改动议书及相关预案,则光明集团应在2010年7月31日之前将上海鸿扬已

支付的所有股权转让款连本带息返还给上海鸿扬。

光明集团承诺,如至2010年12月31日上述股改议案仍未获通过的,则光明集团在2011年3月31日前将上海鸿扬已支付的所有股权转让给上海鸿扬,三方及时办理完毕质押手续。

如上述议案于2010年12月31日前通过的,则在通过后30日内,三方应至深交所办理股权转让的撤销质押及过户手续。

根据此前的《股权转让协议》,光明集团将所持境内法人股5962万股中的1500万股股份(占总股本的8.077%)转让给上海鸿扬,转让总价款为9078.3万元。

S*ST光明今日同时披露,公司进入破产重整程序后,根据《破产法》的相关规定,管理人已启动债权申报登记及审查工作,截至2009年11月27日,已有9家债权人向管理人申报债权,申报债权金额合计为54280万元。同时,资产评估等与公司破产重整相关的其他工作正在进行中。

*ST丹化追讨逾8亿元款项

*ST丹化今日披露,公司向丹东市中级人民法院提起诉讼,请求判令厦门升汇志枫国际贸易控股有限公司等公司对其关联企业拖欠公司的款项承担连带责任,偿还拖欠公司的款项共计83155万元。丹东市中级人民法院于2009年11月26日立案受理。

针对上述款项,*ST丹化于2008年末计提了减值准备71669万元。上述被诉公司现今资产、经营状况,公司不清楚。可追回欠款或资产的数额不确定。此次起诉不会减少公司当期利润。(彭友)

收入总计244.45万元,占公司全年收入的1.69%;2009年上半年,公司的WAP业务收入108.16万元,占公司同期收入比例为1.53%。因此,该业务暂停计费对公司2009年度业绩影响很小。

北纬通信同时称,经全面自查,公司无任何违规涉黄信息,从未经营涉黄手机网站,也未有与手机涉黄网站的任何利益关系。(彭友)

深物业A

龙岗地块“套现”近1500万

深物业A今日披露,由于政府方面收回公司在龙岗的土地使用权,公司近日收到1451万元补偿款。

据悉,深物业A原拥有位于深圳市龙岗中心城G01003-3号地块的4657.3平方米办公用地使用权,因该地块地质结构不符合原项目规划建设高层建筑的要求,同时应龙岗中心城建设的需要,2002年8月30日公司和深圳市规划与国土资源局龙岗分局签订了《收地补偿协议书》,约定由龙岗分局以人民币1451万元的土地补偿款收回龙岗土地使用权,以上土地补偿款用于冲抵公司自行选择其他公司在龙岗区项目用地所欠交的地价款;或划回等值的龙岗区商业商住用地给公司,龙岗分局不再返还现金。

然而,因公司在龙岗区没有任何房地产项目,不可能从自身缴地价中抵扣,也无法通过龙岗区范围内其他企业的欠缴地价进行冲抵,因此公司于2009年7月致函深圳市国土资源和房产管理局龙岗分局,希望能以现金方式支付土地补偿款。经龙岗区政府常务会议决定,同意以现金方式向公司支付地价款人民币1451万元。

2009年11月27日,公司已收到深圳市国土资源和房产管理局龙岗分局支付的人民币1451万元。本次交易预计可能将增加净收益约人民币100万元,对公司的财务状况将产生积极影响。(彭友)

宗申动力因相关报道停牌核实

宗申动力今日披露,因媒体发表了《宗申打造全球紧凑型动力基地》等多篇与公司相关的报道,公司对有关问题进行进一步核实,股票于12月1日继续停牌。待完成核查工作并发布

公告后复牌。

昨日有消息称,宗申动力董事长左宗申表示,宗申动力将从“紧凑型动力产品生产商”向“紧凑型动力产品系统服务供应商”转型。宗申还将充分利用资本市场,谋划并购和重组大事,让管理层持股。(彭友)

ST成功因重要事项停牌两天

ST成功今日披露,因公司拟召开董事会审议重要事项,经公司申请,公司股票将于2009年12月1日至12月2日停牌两天,待相关信息披露后公司股票复牌。(彭友)

世茂股份

与关联方合资开发武汉项目

世茂股份今日公告披露,公司董事会审议通过了《关于与关联方合资设立公司的议案》,同意公司为参与竞拍武汉蔡甸嘉年华项目(商业和酒店不可拆分综合体项目),与关联方上海世茂建设有限公司合资设立武汉世茂嘉年华置业有限公司。该公司注册资本为2亿元,世茂股份拟以现金方式出资1.02亿元,占注册资本的51%,世茂建设将以现金方式出资0.98亿元,占注册资本的49%。

世茂股份表示,本次公司与关联方共同出资设立公司,将进一步拓展和推进在武汉的项目,有利于提升公司未来盈利能力。(葛荣根)

成商集团官司胜诉

成商集团今日公告一项重大诉讼事项的进展。公告表示,公司一审赢得了与四川省住建房屋拆迁服务有限公司的诉讼,法院判定,住信公司于判决生效之日起10日内,向成商集团返还17268612.21元,并按中国人民银行同期同类贷款利率,支付自2008年6月27日起至付清之日的利息;向成商集团交付成都市青羊区苏坡乡“锦绣光华”16栋305、402、505号房屋;支付违约金27.8万元。成商集团将负担7万元诉讼费用。此案可能对公司本期利润或期后利润的带来影响。(漆小均)

佛塑股份停牌静候土地拍卖

佛塑股份今日披露,12月1日,佛山市禅城区土地交易中心拟将位于佛山市禅城区轻工三路9号、11号共57882.8平方米的土地使用权进行公开拍卖;12月3日,佛山市禅城区土地交易中心拟将位于佛山市禅城区汾江北路82号的45818平方米的土地使用权进行公开拍卖。

由于上述土地拍卖结果具有重大不确定性,根据《深交所股票上市规则》的有关规定,公司股票将于12月1日至12月3日期间停牌,待相关事项公告后复牌。

据悉,佛塑股份拟以33000万元作为交易起始价按规划用途转让位于佛山市禅城区轻工三路9号、11号两宗土地的使用权,以29600万元作为交易起始价按规划用途转让位于佛山市禅城区汾江北路82号一宗土地的使用权,并由转让方缴交土地使用权出让金。(彭友)

北纬通信

WAP暂停对业绩影响很小

北纬通信今日披露,近日,工业和信息化部宣布多项治理手机网络涉黄措施,并要求基础电信运营商采取措施,积极配合进行“扫黄打非”。中国移动于11月29日宣布:全网及本地合作的WAP(手机上网)业务将于2009年11月30日0点开始,全部暂停计费期间将没有收入。2008年度,北纬通信WAP业务

公告后复牌。

昨日有消息称,宗申动力董事长左宗申表示,宗申动力将从“紧凑型动力产品生产商”向“紧凑型动力产品系统服务供应商”转型。宗申还将充分利用资本市场,谋划并购和重组大事,让管理层持股。(彭友)

ST成功因重要事项停牌两天

ST成功今日披露,因公司拟召开董事会审议重要事项,经公司申请,公司股票将于2009年12月1日至12月2日停牌两天,待相关信息披露后公司股票复牌。(彭友)

世茂股份

与关联方合资开发武汉项目

世茂股份今日公告披露,公司董事会审议通过了《关于与关联方合资设立公司的议案》,同意公司为参与竞拍武汉蔡甸嘉年华项目(商业和酒店不可拆分综合体项目),与关联方上海世茂建设有限公司合资设立武汉世茂嘉年华置业有限公司。该公司注册资本为2亿元,世茂股份拟以现金方式出资1.02亿元,占注册资本的51%,世茂建设将以现金方式出资0.98亿元,占注册资本的49%。

世茂股份表示,本次公司与关联方共同出资设立公司,将进一步拓展和推进在武汉的项目,有利于提升公司未来盈利能力。(葛荣根)

成商集团官司胜诉

成商集团今日公告一项重大诉讼事项的进展。公告表示,公司一审赢得了与四川省住建房屋拆迁服务有限公司的诉讼,法院判定,住信公司于判决生效之日起10日内,向成商集团返还17268612.21元,并按中国人民银行同期同类贷款利率,支付自2008年6月27日起至付清之日的利息;向成商集团交付成都市青羊区苏坡乡“锦绣光华”16栋305、402、505号房屋;支付违约金27.8万元。成商集团将负担7万元诉讼费用。此案可能对公司本期利润或期后利润的带来影响。(漆小均)

34亿“剑挑”澳上市矿企 紫金矿业意在坦帕坎铜金矿

◎记者 徐锐 ○编辑 李小兵

其他勘探项目,包括3个特许土地权及16个处于申请阶段的土地权。

值得注意的是,紫金矿业此番动用巨资全资收购Indophil,其终极目标正是SMI公司在东南亚的优质矿产。据悉,SMI此前已和菲律宾签署《融资和技术服务协议》,该合同授权SMI作为“承包商”有权勘探和开发菲律宾棉兰老岛坦帕坎(Tampakan)铜金矿项目,而该铜金矿则是东南亚地区最大的未开发的铜金矿床。以金金属量为例,该铜金矿项目含金金属量为探明217.72吨,控制171.07吨,推断102.64吨,合计491.43吨。同时该铜金矿矿体厚大,开采条件好,适合进行大规模露天开采。

紫金矿业表示,菲律宾坦帕坎铜金矿为世界级铜金矿床,拥有巨大的资源储量,项目开采条件好,项目建成后将年产铜精矿(含铜)34万吨,黄金35万盎司(10.89吨)。公司通过收购Indophil股权进而持有菲律宾坦帕坎铜金矿项目37.5%的权益。另外,Indophil在菲律宾还拥有

三花股份斥资1050万美元 参股以色列太阳能热开发公司

◎记者 彭友 ○编辑 李小兵

三花股份今日披露,公司拟通过出资925万美元,认购HelioFocus.Ltd.公司发行的574万股普通B股,持有其20.30%的股权,同时通过出资125万美元受让HF公司创始人拥有的274万股普通股持有其9.70%的股权,共计持有HF公司30%的股权。

据悉,HF公司成立于2007年10月9日,是以色列一家开发太阳能热利用技术的研发公司。该公司为非公开上市公司。2008年HF公司完成了A阶段融资,通过向以色列IC Green Energy Ltd.公司发行1053万股普通A股筹集到了950万美元,ICG公司持有其49.86%的股份。本次HF公司进行的是B阶段融资,拟发行718万股普通B股筹集1156万美元,将用于建造拉马塔维夫的阿尔法增容系统,完成第一个工程样机。在完成工程样机之后(2011年),HF公司将进行下一轮的融资计划,预期4000万美元,用于进行完整产品的验证并建造贝尔塔系统,开始第一个项目。HF公司下一轮4000万美元的融资计划部分通过银行筹资,部分通过其他方式融资,若以发行股份方式融资,公司和ICG公司具有优先购买权。

HF公司目前的注册资本为100万美元,净资产227.80万美元,营业收入0万美元,净利润-510.50万美元。截至2009年9月30日,HF公司总资产241.20万美元,负债57.40万美元,净资产183.80万美元,营业收入0万美元,净利润-246.20万美元。本次,ICG公司拟通过出资231万美元认购HF公司发行的143万股普通B股,认购后ICG公司持有HF公司42.28%的股权。同时ICG公司有权选择是否受让HF公司创始人拥有的69万股普通股,若其选择受让,则ICG公司将持有HF公司44.71%的股权。

三花股份称,世界现有的太阳能热发电系统大致有三类:槽式、塔式和碟式聚光系统,其中碟式系统光学效率高、启动损失小、效率之高在三类系统中位居首位。目前槽式系统已经比较成熟,塔式系统还处在示范阶段。HF公司目前正在研发的是一种新型的碟式发电系统,现已完成太阳能接收器技术的开发和测试,接下来将重点详细设计和构建碟式聚光器,以及研发接收器、涡轮机和碟式聚光器一体化技术。HF公司的技术处于世界先进水平,若项目研发进展顺利,公司预计在2012年产生收入。

据称,三花股份和ICG以及HF公司之间已经达成在中国建立示范基地的意向,公司将被确定为中国的独家销售代理和零部件优先供应商。

丹化科技披露乙二醇项目进展

近期股价表现抢眼的丹化科技今日在其股价异动公告中披露了有关乙二醇项目的进展。

丹化科技表示,公司2008年非公开发行募投项目——控股子公司通辽金煤化工有限公司首期年产20万吨乙二醇项目,已于今年8月底基本建成并逐步开始试车。在整个试车过程中发现部分设备存在缺陷,经过技术人员和供应商共同努力,已经基本完成消缺工作,并于11月30日成功打通了合成草酸二甲酯和草酸二甲酯加氢工艺流程,目前正在进行最后的精馏,并力争尽快打通煤制乙二醇全流程,试产出乙二醇。

(徐锐)

赣粤高速控股股东 划入江西省高速集团

赣粤高速今日披露,根据江西省深化经济体制改革的总体部署和要求,为增强高速公路建设和投融资能力,促进全省高速公路持续快速协调发展,经江西省人民政府批准,江西省拟在公司控股股东——江西高速公路投资发展(控股)有限公司的基础上,组建江西省高速公路投资集团有限公司(以下简称“省高速集团”),省人民政府授权省交通运输厅作为省高速集团公司出资人代表,依法行使出资人的权利和履行义务。今年11月28日,省高速集团已正式挂牌。

据赣粤高速介绍,按照省人民政府批复的省高速集团组建方案,公司控股股东的全部资产和债务(含上市公司国有股权)将和省属高速公路的服务区、广告等资产一并划入省高速集团公司出资人代表,依法行使出资人的权利和履行义务。今年11月28日,省高速集团已正式挂牌。